

ТРИБУНА СТУДЕНТА

Середа,
25
червня
2003 року
№7(2015)
Газета
виходить
з 1930 року

Український державний університет водного господарства та природокористування

Місто своєї юності не забувай

Шановні наші випускники! Знову у Рівному в розпалі барвисте літо, цього разу ваше. Разом зі своїми



однокурсниками ви переступите через поріг своєї альма-матер востаннє – як студенти і вперше – як спеціалісти і магістри.

Цього навчального року дипломи спеціалістів отримали понад тисячу юнаків і дівчат, які навчалися в університеті за денною і заочною формами навчання, а також 170 магістрів.

44 студента захистили дипломні роботи іноземними мовами, 25 випускників стали дипломантами конкурсу на кращу дипломну роботу.

Дорогі друзі! Ви стоїте на порозі нового етапу життя. Надіємось, що всі ви знайдете своє місце у суспільстві і будете гідно представляти Український державний університет водного господарства та природокористування. Запорукою тому є добра фахова підготовка, яку ви отримали в університеті. Свідченням цього, зокрема, є і захист реальних дипломних проєктів, виконаних на замовлення виробництва, і підготовка фахівців з урахуванням їхніх майбутніх місць роботи. Багато випускників згідно з генеральною угодою отримали направлення на підприємства Держводгоспу та Держкомзему. Чимало з вас працюватиме будівельниками, економістами, менеджерами, механіками, екологами, гідротехніками в різних галузях

народного господарства. Відрадно, що з кожним роком зростає число випускників, які почали свою трудову діяльність ще студентами. Кращі випускники рекомендовані кафедрами та вченими радами факультетів на наукову та викладацьку роботу.

Ви отримуватимете дипломи напередодні Дня молоді. Справедливо говорять, що молодь – майбутнє України. Але молодь також її сьогодення. Її енергія, завзяття та оптимізм знаходять втілення у бізнесі і в політиці, в науці і на виробництві, у спорті і мистецтві. Сьогодні молодь більш освічена і поінформована, ніж її попередники, розкута і амбітна, енергійна і ініціативна. Разом з тим, вона має чимало додаткових труднощів, пов'язаних з соціальною незахищеністю, здійсненням життєвого вибору, отриманням освіти, працевлаштуванням, організацією змістовного дозвілля. І вирішити ці проблеми без участі самих молодих людей неможливо.



Та де б не судилося вам жити і працювати, місто своєї юності, свій університет ніколи не забувайте.

Нехай не полого, а круто здійсниться ваша дорога, хай від вашої праці кращою, багатшою, гарнішою стає наша земля.

Щасливої вам дороги у цій благородній і почесній справі!

Здоров'я, щастя, успіхів, віри в себе і свою справу вам, наші молоді колеги!

Ректорат

Одним абзацом

- На засіданнях ректорату розглянуто питання про роботу та акредитацію науково-навчальних лабораторій, стан підготовки кафедр до проведення навчальних і виробничих практик, випуск спеціалістів цього навчального року.

- Рада ректорів вищих навчальних закладів Рівненської області підвела підсумки 2002-2003 навчального року.

- На базі УДУВГП відбулася наукова конференція "Проблеми управління регіональним економічним і соціальним розвитком", присвячена 10-річчю кафедри регіонального управління.

- IV Міжнародна науково-технічна конференція "Ресурсоекономічні матеріали, конструкції, будівлі та споруди", присвячена 10-річчю від дня заснування Академії будівництва України, відбулася в УДУВГП.

- 20 третьокурсників взяли участь в олімпіаді "Заповідна справа", яка відбулася на кафедрі водогосподарської екології. Переможцями олімпіади стали Оксана Головка, Олена Бережницька та Тетяна Пальонко.

- Подяки Президента України за сумлінну працю, значний особистий внесок у розвиток і зміцнення держави вручені професору кафедри вищої математики В.Ю.Слюсарчуку, доценту Й.М.Нестеруку, проректору наукової роботи Л.Ф.Кожушку.

- Відбувся 11-й випуск Школи педагогічної майстерності. 15 молодих вчених та аспірантів університету отримали кваліфікації педагога.

- Підведені підсумки конкурсу "Краща навчально-методична розробка 2002-2003 навчального року", у якій взяли участь роботи 16 викладачів та науковців з 6 кафедр університету.

- В університеті відбулося урочисте засідання з нагоди Дня працівників водного господарства. Почесним знаком Державного комітету з водного господарства нагороджені ректор С.В.Кравець, проректор з навчальної роботи С.В.Ковальов. Почесними грамотами – професор А.М.Рокочинський та доценти Г.І.Сапсай, М.Є.Козішкурт, В.В.Вечір, М.П.Степаненко.

- Ювілейний 550 патент на винахід Державний комітет з інтелектуальної власності видав завідувачу кафедри ЕГМС В.А.Гуріну та доценту Ю.П.Єврєнку на винахід "Сифонний водоскид".

- У першому корпусі університету відбулася виставка художниці-аматора Оксани Новак.

Олімпіади

Студенти змагалися в Рівному

За традицією весною провідні вищі навчальні заклади країни приймають учасників заключних турів Всеукраїнських студентських наукових олімпіад. Дві таких олімпіади відбулися і в Українському державному університеті водного господарства та природокористування – з гідромеліорації, а також із землевпорядкування та кадастру.

В олімпіаді з гідромеліорації, окрім господарів-рівнян, взяла участь студентка Кримського інституту природоохоронного і курортного будівництва, Дніпропетровського та Херсонського державних аграрних університетів. 12 майбутніх меліораторів змагалися, хто найкраще з них знає такі предмети як гідравліка, обчислювальна математика, насоси і насосні станції, без яких не обійтись спеціалістам з поліпшення земель (а саме так перекладається слово меліорація на українську). Перше місце зайняв Дмитро Пархоменко, магістр УДУВГП, друге - Олександр Замлинний з Кримського інституту природоохоронного та курортного будівництва, а третє поділили між собою Ольга Українцева з Херсонського державного аграрного університету та Олексій Малюгін з Дніпропетровського державного аграрного університету. Велику роботу по підготовці наших студентів до олімпіади та проведення цього заходу здійснили доктор технічних наук, професор А.М.Рокочинський, кандидати технічних наук, доценти

Р.М.Кравчук та Ю.П.Євсєєнко.

В олімпіаді із землевпорядкування змагалися 22 студенти - з Харківського національного аграрного університету ім. В.Докучаєва, Львівського державного аграрного університету, Національного університету "Львівська політехніка", Київського національного університету будівництва та архітектури, Одеського державного аграрного університету та УДУВГП. Завдання, які отримали студенти, дали їм можливість проявити не лише знання і вміння, але і власну творчість, проєктуючи фермерське господарство, створюючи автоматизовану базу даних з використанням комп'ютерних технологій. Переможцями олімпіади журі визнали студентів Дениса Рехтмана та Наталію Ковальчук з УДУВГП. Друге місце поділили майбутні аграрії Любомир Левчук з Києва, рівнянка Катерина Поліщук та львів'янин Руслан Струсь. Третіми стали Михайло Багін з Харківського національного аграрного університету, Сергій Козаченко та Олександр Разорьонов

з УДУВГП. Ряд студентів отримали нагороди за оригінальні і нестандартні розв'язання завдань. Учасники олімпіади також мали рідкісну можливість спостерігати на кафедрі землевпорядкування і геодезії УДУВГП роботу GPS-приймачів, які використовують у роботі геодезисти і землевпорядники. Ці прилади, приймаючи сигнали з космосу, визначають своє точне місце розташування. Їх використання дозволяє у п'ять разів швидше виконувати геодезичні роботи та роботи з кадастрових знімків.

У підготовці студентів до олімпіади велику роботу провів колектив кафедри землеустрою, геодезії і геоінформатики, насамперед, завідувач кафедри П.Г.Черняга та доценти Б.Д.Бачишина, Л.В.Корнілов, старший викладач Р.М.Янчук та аспірант О.Ю.Мельничук. Треба відмітити високий рівень виступу наших студентів на олімпіаді. І хоча вона проводиться лише вдруге, учасники показали набагато більшу активність у порівнянні з минулим роком.

Тетяна ШАЛУПІНА

Слово про ветерана

Пам'ятаємо

7 липня цього року Вільгельму Марковичу Бачинському виповнилося б 80 років. Та, на жаль, доля розпорядилася так, що 23 травня Вільгельм Маркович пішов з життя.

Вільгельм Маркович народився 1923 року у селі Кам'янець-Подільського району Хмельницької області у простій робочій сім'ї. У 14 років залишився круглим сиротою, з цього часу починається його трудовий шлях. Працює і продовжує навчання у вечірній школі робітничої молоді.

Коли почалася війна, йому було 17 років. 22 червня працівникам установи, де Вільгельм Маркович працював, видали зброю, їх перевели на військовий режим. Завдання – знищувати німецькі десанти і окремих диверсантів, яких ворог закидав у радянський тил. Так почалася війна для молодого хлопця. Пізніше – навчання в артилерійському училищі. Звідти вийшов командиром сорокап'ятиметрової гармати. Про відважного командира гармати писали військові газети. Так, у газеті „Боевое знамя” описується один з бойових епізодів: „В боях за висоту Безімена відзначився командир гармати, старший сержант В.М.Бачинський. У вирішальний момент бою він викотив свою гармату вперед бойових порядків піхотинців і розстрілював фашистів, що йшли у контратаку. А коли були використані всі снаряди, обслуга гармати взялась за автомати. Ворог не витримав, контратака була зірвана”.

Вільгельм Маркович воював в окремій танковій бригаді у складі I-го Білоруського фронту під командуванням Г.К.Жукова.

Бригада пройшла тилами Польщі, вийшла на річку Одер і в квітні 1945 року брала участь у штурмі Берліна. Тут і зустрів Вільгельм Маркович День Перемоги. Він нагороджений орденами Червоної Зірки, Бойового Червоного Прапора, трьома медалями „За відвагу”.

Після закінчення війни ще служив до 1946 року і у званні лейтенанта звільнився в запас. У цьому ж році вступає на історичний факультет Чернівецького університету, який закінчує з відзнакою в 1951 році і стає аспірантом Київського університету. Кандидатську дисертацію захистив у 1954 році.

Працює у Донецькому індустріальному, потім у Івано-Франківському енергетичному інститутах. У 1961 році обраний на посаду доцента Українського інституту інженерів водного господарства. Наполегливо працює над докторською дисертацією, яку захищає у 1982 році. З 1983 року – він професор кафедри історії. Двічі обирався завідувачем кафедри. Неодноразово нагороджувався почесними грамотами, занесений до



Книги Пошани університету, має нагрудний знак „Відмінник вищої освіти”.

Вільгельм Маркович до останнього проводив велику виховну і патріотичну роботу серед студентів, часто виступав перед молоддю, його радо зустрічали в аудиторіях, запрошували на святкові заходи.

Вільгельм Маркович Бачинський залишиться прикладом для всіх, хто його знав. Він був взірцем: енергійним, інтелігентним, вимогливим до себе й інших, ерудованим, чесним.

Валентина МАЛАХОВА

Дипломування - 2003

Так вже повелося – у розпал літа, коли для багатьох омріяні відпустки і канікули вже реальність, у випускників вищих навчальних закладів – найвідповідальніша і найвизначальніша пора – захист дипломних проектів. Отож, повсюди в університеті молоді люди з ватманами і папками – сперечаються, доводять, демонструють свої досягнення і здобути за роки навчання знання...

Захист дипломних проектів – це відповідальний період не тільки у житті студентів, але й викладачів. Студенти хвилюються, бо вже завтра їм потрібно буде самостійно приймати рішення, застосовувати ті знання, які вони здобули в навчальному закладі. Викладачі ставлять собі запитання: чи все зроблено для цього, чи зуміли вони передати потрібні знання. Державний іспит у великій мірі дає відповіді на ці запитання.

...В університеті відбувся другий випуск магістрів за спеціальністю „економіка підприємства” – 29 чоловік. На думку голови ДЕКУ, доктора економічних наук, професора Н.О.Парфенцевої, роботи магістрів виконані на високому рівні. Молоді люди добре володіють інформацією, методами її обробки та аналізу, виявили творчий підхід до вирішення поставлених завдань, виконання

наукових досліджень. Серед найкращих завідувачка кафедри економіки підприємства Н.Б.Кушнір назвала роботи Тетяни Ревко „Обґрунтування напрямів підвищення ефективності підприємницької діяльності”, Миколи і Олени Козярів, присвячені ефективності маркетингу підприємства (керівник – С.М.Гончаров), а також Тетяни Ковальової, Ірини Вітряк, Ігоря Кузнецова.

...Близько 200 студентів денної і заочної форм навчання, які здобували спеціальність „економіка підприємства”, захистивши дипломні роботи, отримали дипломи спеціаліста. Їх роботи також дістали високу оцінку членів державної екзаменаційної комісії та викладачів факультету.

...На кафедрі регіонального управління захищали свої дипломні роботи 62 студенти спеціальності – „Менеджмент організацій” (спеціалізація „управління в організаціях місцевого самоврядування”) та 42 заочної форми навчання – спеціальності „Адміністративний менеджмент”. Більшість з цих робіт, як зауважив голова ДЕКУ заступник голови Рівненської обласної ради В.І.Крока, продемонстрували високий рівень кваліфікації спеціалістів, їх здатність ефективно працювати в організаціях

і на підприємствах. Чимало робіт виконано на замовлення державних органів самоврядування, як от дипломна робота Валерія Кудерчука „Вдосконалення структури та механізму діяльності сільських рад на території Млинівського району Рівненської області” (керівник – старший викладач В.І.Корбутяк).

До речі, як повідомила старший викладач кафедри Світлана Товтин, усі дипломні роботи п'ятикурсники захистили на відмінно. А кращі з них – Назарій Сорохан, Євген Сліпенький, Софія Москальчук – отримали рекомендації для вступу до аспірантуру.

...Успішно відбувся захист дипломних і магістерських робіт і на кафедрі розробки торфових родовищ, - розповів голова ДЕКУ В.І.Письменний, перший заступник директора підприємства „Рівнеторф”, випускник нашого навчального закладу 1961 року. Він відмітив актуальність тем дипломних робіт, високий рівень виконання розрахунків, урахування реальних вимог сучасного виробництва. Кращими ж роботами зі спеціальності визнано дипломний проект Олександра Похалюка

(керівник – старший викладач І.І.Рибак) і магістерську роботу Олени Базики, виконану під керівництвом доцента Т.С.Боднарюк.

Людмила БОРИСЕНКО

На порядку денному – працевлаштування випускників

В Українському державному університеті водного господарства та природокористування – третій випуск фахівців XXI століття. Наступне покоління студентів – п'ятикурсників з надією дивиться в майбутнє, з нетерпінням чекає місця докладання своїх сил, можливостей, реалізації знань, здобутих в університеті.

Характерною особливістю сьогодення є те, що попит на випускників інженерних спеціальностей помітно зростає. Вияв цього – активність і збільшення кількості підприємств, організацій, фірм – учасників Днів кар'єри, презентацій окремих підприємств, які проводяться вже третій рік поспіль у нашому навчальному закладі. Крім цього, це свідчить про високу оцінку на ринку праці ділових якостей і рівня кваліфікації наших випускників. Також важливо те, що на цих акціях, скерованих на розв'язання проблем працевлаштування, відбувається безпосередній обмін думками студентів зі своїми майбутніми керівниками. Наша спільна праця, аналіз та обговорення зробленого з роботодавцями під час засідань „круглих столів” дали належні результати.

На сьогодні ми маємо понад 150 місць роботи, які надійшли від підприємств, організацій державної та недержавної форм власності. Із різних регіонів України надходять замовлення на фахівців за спеціальністю

„Гідромеліорація”. 60 відсотків випускників цієї спеціальності можуть розраховувати на роботу за фахом. Є попит і на фахівців будівельного напрямку (спеціальність „Промислове та цивільне будівництво”, „Гідротехнічне будівництво”, „Технологія будівельних конструкцій, виробів та матеріалів”). А Рівненська АЕС запросила на роботу 20 випускників за спеціальністю „Автоматизоване управління технологічними процесами”. До слова, деякі організації роблять відбір на конкурсній основі, за результатами контрольних тестувань тощо.

Відродно, що після Днів кар'єри випускники, які пройшли співбесіду, тестування, зразу були зараховані на роботу („Укрпошта”, приватне підприємство „Арсен”). Звертає на себе увагу те, що більшість роботодавців у цьому році, зазначаючи умови працевлаштування, водночас ставлять вимоги до претендентів на роботу. На їх думку, крім високих професійних навичок, нинішній фахівець має відповідати таким європейським критеріям: творчий потенціал; здатність до системного мислення; вміння чітко висловлювати думку, швидко реагувати на зміну обставин; творчий підхід до здійснення завдання; адаптованість; гнучкість; здатність розв'язувати проблеми, вести вартісний аналіз; працювати в мережах; здатність керувати ресурсами, включаючи час; здатність до громадянської відповідальності за прийняті рішення і наслідки своєї діяльності.

Першого серпня випускники, які отримають направлення, приступять до роботи. І тому вже декілька місяців триває відповідальний період в лабораторії регіональних зв'язків, маркетингу та працевлаштування, яка діє при Центрі міжнародних та регіональних зв'язків (головний корпус, каб. 161). Сюди приходять студенти аби дізнатися, чи гарантує працевлаштування те підприємство, з яким була укладена угода при вступі до університету, а студенти, що належать до окремих категорій, цікавляться, як вирішиться їх майбутнє. Ті, кому відмовлено в працевлаштуванні, отримують інформацію про наявність вакансій за місцями постійного проживання. Не зможуть телефони – роботодавці нашого регіону та всієї України з'ясувають, чи є претенденти на їх пропозиції щодо працевлаштування, надають свіжі замовлення на фахівців. Приходять за консультаціями, порадами студенти, їхні батьки. Фахівці лабораторії вбачають головне завдання у максимальному наближенні випускників і роботодавців, наданні методичної допомоги студентам у складанні резюме, анкет, тощо. Розуміємо кожного з випускників. І широ віримо, що у складних ринкових умовах на виручку їм прийдуть їхні знання, їхня ерудитія, особисті ділові якості.

**Григорій САПСАЙ, директор
Центру міжнародних та
регіональних зв'язків**

Працедавці обирають перспективних В університеті відбувся День кар'єри „Випускник - 2003”

Знайти роботу, де працюватимеш із задоволенням, не так вже і просто. Комусь це вдається відразу після закінчення навчального закладу, комусь допомагають батьки чи знайомі, а хтось до бажаної роботи повинен пройти немало шаблів.

Допомогти випускникам університету знайти роботу за спеціальністю якраз і є завданням „Днів кар'єри” та „Ярмарків вакансій”, які відбуваються в вже третій рік поспіль. На цих заходах студенти-п'ятикурсники, зустрічаючись з роботодавцями, можуть познайомитись з їхніми вимогами до майбутніх спеціалістів, усвідомити, що саме необхідно знати для подальшої роботи, вибороти в конкурентній боротьбі місце свого професійного зростання.

Сьогоднішніх керівників вже не влаштовують лише кількісні показники претендентів на вакансії. Вони приходять на день кар'єри не тільки щоб познайомитися з випускниками, але й дізнатися, яких і як саме університет готує для них спеціалістів. І вимоги до майбутніх фахівців суттєво відрізняються від вимог, які були 10-15 років тому. Крім глибокої фахової підготовки, комп'ютерної грамотності, знання іноземних мов роботодавців цікавить, наскільки випускник здатний адаптуватися до ситуації, працювати в команді, його аналітичні здібності та підприємницька ініціативність.

Випускники, в свою чергу, спілкуючись з роботодавцями можуть зрозуміти, на якому підприємстві і з яким керівником працювати.

У Дні кар'єри „Випускник - 2003” взяли участь студенти п'ятого курсу Інституту водного господарства, факультетів: механічного, екології та природокористування, землеустрою та геоінформатики, будівництва та архітектури, прикладної математики та комп'ютерно-інтегрованих систем.

Перед роботодавцями виступили проректор з навчально-методичної роботи В.С.Мошинський та директор Центру міжнародних і регіональних зв'язків Г.І.Сапсай. Представники факультетів та Інституту водного господарства розповіли, яку підготовку отримали студенти (насамперед глибокі теоретичні знання та практичні навички роботи з сучасною комп'ютерною технікою і технологією, знання ділової іноземної мови), про їх успіхи і досягнення у науковій і громадській роботі, де і на яких посадах майбутні спеціалісти зможуть реалізувати себе якнайкраще. В свою чергу, представники підприємств і організацій розповіли п'ятикурсникам, які спеціалісти потрібні сучасному виробництву, що чекають вони від своїх майбутніх колег.

Як роботодавці, для знайомства з молодими спеціалістами прибули керівники підприємств, організацій та установ державної і недержавної

форм власностей. Зацікавленість взяти на роботу випускників „водного” виявили, зокрема, Державний комітет України з водного господарства та обласні комітети з



водного господарства, управління будівництва Рівненської АЕС, Державний регіональний розвідувальний інститут „Львівдипроводгосп”, Науково-дослідний інститут технології машинобудування, Рівненський обласний державний проектно-технологічний центр охорони родючості ґрунтів і якості продукції, ВАТ „Любомирський вапняно-силікатний завод”, ТзОВ „Промжитлобуд-2”, роботодавці з Волинської, Львівської, Хмельницької, Житомирської та інших областей.

У рамках заходу відбувся „круглий стіл”, в якому взяли участь роботодавці, декани факультетів, студенти, викладачі.

Людмила Ступчук
Представляємо

Не залишаюся байдужою

Леся Кідрей – випускниця-заочниця факультету екології і природокористування, майбутній інженер-еколог. Закінчила середню школу № 3 міста Кузнецовськ. Понад 10 років працює на Рівненській АЕС. І так як це виробництво шкідливе, постійно переймалася проблемами охорони навколишнього середовища. Тому і вирішила отримати спеціальність еколога, щоб хоч якось впливати на вирішення проблем охорони навколишнього середовища, запобігання його забрудненню. Звісно, у зв'язку з тим, що працює, вона не має можливості навчатися на стаціонарі. Поки що працює у цеху дезактивації та захоронення радіоактивних відходів, але після отримання диплому мріє перейти до лабораторії охорони навколишнього середовища.

Частково проблему охорони Рівненського державного природного заповідника вона вирішила висвітлити у своїй дипломній роботі „Оцінка рекреаційного навантаження реабілітаційно-оздоровчого комплексу „Райдуга” на озеро Біле” (керівник – доцент Ю.М.Грищенко). Леся розповідає, що неодноразово була у оздоровчому комплексі „Райдуга”, що

при Рівненській АЕС, і мала можливість самостійно оцінити ситуацію.

Озеро Біле і прилегла територія - це частина Рівненського природного заповідника. На території білозерського масиву проростає 25 видів рослин, які занесені до Червоної книги. Вода Білого озера має дуже цілющі властивості завдяки високому вмісту гліцерину, вона прозора і м'ягка. У роки існування Радянського Союзу тут часто бували



туристи, щоб спробувати на собі цілющі властивості води. Саме тут розташований оздоровчо-реабілітаційний центр „Райдуга”. Він існує з 1970 року, але частиною заповідника став лише у 1999 році.

У своїй дипломній роботі Леся

визначала можливість витримки рекреаційного навантаження даної території з метою оптимізації співвідношення між людиною і природою. Іншими словами, за який час відновлюється природний ландшафт на цій території. Із власного дослідження, за такими параметрами як естетична оцінка, пішохідна доступність і визначні місця, зробила висновок, що дана територія малоприсаєднана до рекреаційного навантаження. Тобто природний ландшафт дуже повільно відновлюється. Ну, а як же цю проблему вирішити, що для цього зробити? Майбутній еколог запропонувала створити програму відпочинку, місця благоустрою. З економічної точки зору – створити систему платних рекреаційних послуг.

Леся сподівається, що її пропозиції будуть взяті до уваги, а білозерський масив залишиться таким, яким був і 30 років тому.

Надалі планує здобути ще одну освіту – юридичну. Чому ж саме юридичну? Щоб мати змогу захистити себе, свої інтереси, відстояти свою точку зору, бути компетентною у багатьох питаннях.

Розмовляла Наталія Пархомчук

Випускники ХХ століття

Бліц-інтерв'ю

Оксана Ковальчук, випускниця 2002 року спеціальності "Землепорядкування та кадастр". Працює в земельно-кадастровому бюро при Рівненському районному відділі земельних ресурсів.

- Оксано Олександрівно, що б Ви побажали нашим випускникам?

- Основне – реалізувати себе як фахівця, працювати за фахом.

- А що найбільше ціниться на роботі?

- Однозначно, фахова підготовка, комунікабельність, вміння цінувати людей, з якими працюєш.

- Що хотіли б Ви сказати Вашим викладачам при зустрічі з ними?

- Я дуже поважаю тих, хто дав нам путівку в життя. Дякую долі, що здобула вищу освіту за кошти державного бюджету в університеті, навчалася у таких викладачів.

- До чого має себе готувати майбутній фахівець?

- Треба пам'ятати, що знання, отримані в університеті – це одне, виробництво – це інше. Працюючи, продовжувати вчитися.

- Ваша мрія?

- Мрію зробити кар'єру. Я дуже задоволена обраною професією.

Станіслав Промінський – випускник 1999 року, спеціальність "Адміністративний менеджмент". Працює в управлінні з питань економіки Рівненської обласної державної адміністрації заступником начальника відділу.

- Які основні якості мають бути притаманні сьгоднішньому випускникові?

- Комунікабельність, готовність до постійних змін у динамічних умовах ринкової економіки, швидке реагування на зміну обставин, гнучкість у виробленні точки зору, комп'ютерна грамотність.

- Чого не вистачає молодому фахівцю?

- Безперечно, практики.

- А що ви запропонували б у зв'язку з цим, якби були міністром освіти і науки?

- По-перше, постійно змінювати, переглядати навчальні програми, доповнювати їх з врахуванням динамічних процесів, характерних

для перехідного періоду ринкової економіки. Деякі знання, що ми отримали в університеті, на практиці не потрібні.

По – друге, поставив би питання так, щоб викладачі не лише навчали, але й працювали на підприємстві (про його модель потрібно подумати). Інакше знання, які вони несуть студентам, постійно відставатимуть від життя. Тобто має бути постійний зв'язок освіти і виробництва (теорії і практики).

- Хто перемагає в нинішніх умовах?

- Сильніший. За місце під



сонцем треба боротися. А конкуренція чекає кожного.

- Що побажали б Ви випускникам 2003 р.?

- Не обманювати себе. Бути оптимістами.

Юрій Данченко, випускник 2002 року, спеціальності "Автоматизовані системи управління технологічними процесами". Працює на приватній фірмі "Ф - 1", яка займається продажем комп'ютерної техніки.

- Що є головним для студента, для випускника?

- Головне для студента – хороша оцінка. Для молодого фахівця – глибокі знання. Що найбільше ціниться? Впевненість у собі, бажання працювати, відвертість, принциповість.

- Ваша мрія?

- Мрію стати керівником підприємства. Для цього планую продовжувати навчання у Львівській політехніці і

здобути другу спеціальність – "Менеджмент організацій".

Анатолій Пекарський, випускник 1975 року. Закінчив гідромеліоративний факультет, працює головою правління ВАТ "Сурибгосп". А ще удостоєний почесного звання заслуженого працівника сільського господарства України, занесений до Книги "Ділова еліта України". Нині вчений працює з науковцями країни в напрямку інтенсивного розвитку ставкового виробництва, удосконалення його біотехніки й організації.

- Анатолію Володимировичу, що допомагало Вам йти до мети?

- У житті все це дуже складно. Все залежить від людини, від її наполегливості. Мені ж поштовх дав університет, після закінчення якого я поїхав за направленням у СПМК-52 тресту "Сумиводбуд". Визначальна роль належала колективові, оточенню, які сприяли моєму професійному становленню, атмосфері доброзичливості, уваги. Адже я сам з Рівненщини і те, що залишився тут, поєднав свою долю з водним плесом цього краю свідчить: на життєвому шляху мені таланило на добрих людей.

- Якими якостями має володіти випускник ХХІ століття?

- Як на мене, найголовніше для випускника – бажання працювати, його цілеспрямованість. Безперечно, знання іноземних мов, комп'ютерна підготовка – це необхідність часу. Але якщо немає бажання працювати – кар'єра не відбудеться. Хтось з великих сказав: "Про гідність людини судять не за її якостями, а по тому, як вона ними користується."

- Ваші поради випускникам.

- Раджу в розмові з керівником про майбутню роботу не ставити на перший план питання заробітної плати, адже в умовах ринку найкраще ціниться робота найвищого гатунку. Любіть справу, котрій Ви служите, котрій Ви себе присвятили.

Розмовляла Анна ЄЗЕРСЬКА

Освітні інновації науковців УДУВГП

ЦНІТ

З метою виявлення новаторського досвіду та активізації творчого педагогічного пошуку Науково-методичний центр вищої освіти і науки України видав каталог „Освітні інновації у вищих навчальних закладах України”. Отримані інформаційні повідомлення про освітні інновації, що запроваджені у нашому університеті, представили: за напрямком „Інноваційні розробки в проведенні навчального процесу” - Р.А.Кизима посібник „Модульно-рейтингова система як мотиваційний засіб підвищення ефективності навчального процесу і контролю знань студентів”; за напрямком “Впровадження комп’ютерних технологій” - О.А.Ткачук, В.О.Шадура пакет прикладних програм для ПЕОМ „Гідравлічні розрахунки систем подачі та

розподілу води”; М.О.Лазарчук, А.М.Рокочинський, А.В.Черенков та ін. Комплект методичного, програмного та інформаційного забезпечення „Проектування осушувальних систем з основами САПР”; С.С.Дєєв комплект: 1. Комп’ютерний посібник: Задачі з нарисної геометрії на основі бази даних (програмне забезпечення). 2. Відеокурс з машинної графіки. 3. Повний курс нарисної геометрії та креслення на плівках полілюкс; за напрямком „Наукові дослідження у змісті фахової підготовки” - В.Н.Сяська методика „Інтеграційно-спеціалізоване навчання, орієнтоване на зворотний зв’язок і розвиток наукової творчості з моніторингом повторення інформації з навчальної дисципліни „Інженерна графіка”. Враховуючи значну кількість

пропозицій щодо розповсюдження інформації та зацікавленість навчальних закладів у її репрезентації, у кожному інформаційному повідомленні вказується код міста і номер телефону автора та умови розповсюдження, які ним були зазначені (оплати, обміну, публікації, спільного впровадження, за домовленістю, безоплатно). З друкованим виданням та CD-версією каталогу можна ознайомитись у класі педагогічної майстерності (ауд. 440, корпус №4). В електронному вигляді інформація розміщена на сайті нашого університету: rstu.rv.ua/mon (для користувачів внутрішньої мережі університету 192.168.1.128/mon).

Підготувала Ольга Яковлева,
інженер Центру ЦНІТ

Зустріч

Конкурс

Англійська з перших уст

Ще у 2000 році при університеті розпочав свою діяльність Інтерклуб, роботу якого організувала Наталія Клюкіна, колишня студентка факультету менеджменту, разом зі студентами Рівного. Зараз клуб „підріс” і став громадською організацією під назвою Інтерчат. Організація сприяє вивченню іноземних мов шляхом прямого спілкування і проведення зустрічей з волонтерами Корпусу Миру, організовує лекції, екскурсії, встановлює контакти з іншими неформальними і громадськими організаціями, влаштовує культурно-розважальні вечори, відпочинок, дозвілля. Клуб також дає можливість молоді, спілкуючись у неформальній обстановці, вдосконалювати свій рівень англійської мови. Це також гарний тренінг для студентів для вироблення самостійності, налагодження зв’язків, відповідальності, комунікабельності.

З вересня 2001 року Інтерчат розпочав випускати свій інформаційний листок „Джерело”. Основні теми інформаційного листка - це

діяльність клубу, новини Інтернету, життя, події університету, музики, кіно, студентське життя і освіта за кордоном, історії із життя знаменитостей.

Протягом трьох років гостями громадської організації побували добровольці з Корпусу Миру (США) - Річард Крауз, Стів Грем, Ентоні Болач, який, до речі, працював і у нашому університеті.

Зараз, на запрошення Наталки відгукнулася Джина Фарнеллі, яка також планує співпрацювати з нашим навчальним закладом і вести бізнес-курс англійської мови.

Волонтери КМ представляють нам усе розмаїття США: етнічне, вікове та релігійне.

До речі, якщо вас цікавлять останні новини клубу, або ви хочете поспілкуватися з волонтеркою КМ Джиною Фарнеллі, то буде незайвим знати, що зустрічі з нею відбуваються кожну п’ятницю в аудиторії №139 першого корпусу УДУВГП.

У крайньому разі, можете хоча б відвідати веб-сайт Інтерклубу (www.interclub.dax.ru).

Алла Гук

Вода –це життя

17 червня в Українському державному університеті водного господарства та природокористування взяв старт Міжнародний фотоконкурс „Вода – це життя”, присвячений Міжнародному року прісної води.

Мета цього заходу – привернути увагу суспільства до реальної ситуації у галузі водних ресурсів і проблем забезпечення прісною водою, до захисту водних просторів і використання прісної води, а також підвищити рівень інформованості людства про життєво важливе значення води.

Тема конкурсу – „Вода - це життя”. Учасники мають можливість самостійно визначити, яким чином інтерпретувати запропоновану тему.

Умови конкурсу:

-конкурс відкритий для усіх бажаючих;

-від кожного учасника приймається не більше 4-х чорно-білих або кольорових робіт - фото чи фотосесій (фотосесія розглядається як одна робота), розміром 10x15;

-фотографії мають бути представлені із заповненою, підписаною заявкою і короткою біографією учасника (до 300 слів) українською мовою (заявку можна отримати у к. 156 першого корпусу УДУВГП).

Всі документи потрібно відправити до 1 серпня 2003 року за адресою: м. Рівне, УДУВГП, Соборна 11, центр міжнародних і регіональних зав’язків.

Переможці отримають призи.

Телефон для довідок: 22-63-99
Анатолій КАРПЮК



Перемагають сильні духом

У світі, де цінується професіоналізм, вже нікого не здивуєш навіть найпрестижнішим дипломом. Потрібно бути морально готовим до того, що в серйозній конкуренції на ринку праці переможуть лише сильні духом.

Не секрет, що потрібно докласти багато зусиль, аби переконати роботодавця віддати перевагу вчорашньому студенту. Не поспішайте повністю перенавчатись, різко змінивши сферу діяльності. Новий диплом, не підкріплений практичним досвідом, теж не набагато збільшить ваші шанси працевлаштуватися. І, як результат, ще одна освіта може стати непотрібною. Краще спрямувати свої зусилля на підвищення кваліфікації, отримання додаткових знань. Спробуйте застосувати свої знання в інших сферах діяльності. Адже, якщо ваша спеціальність не має попиту на ринку праці, базова освіта все ж надасть вам перевагу у працевлаштуванні. Важливо тільки визначитися, в якій саме галузі.

Для керівників організацій, які займаються продажем, налагодженням та сервісним обслуговуванням технічного обладнання серйозний аргумент – технічна освіта. Разом з тим сьогодні є значна потреба в рекламістах, офіс-менеджерах та менеджерах з туризму. А укладати угоди можна навчитися протягом кількох днів. Знання іноземної мови також здатне забезпечити гарантований заробіток. Суттєву перевагу під час пропонування себе менеджером з реклами надають

знання комп'ютерних програм, як Corel Draw, Adobe Page Maker, Photoshop, менеджером зі збуту – основ бухгалтерії, офіс-менеджером – основ діловодства. Добрі знання комп'ютера також сприяють вашому працевлаштуванню.

Визначившись з тим, в якій галузі і за якою спеціальністю ви зможете працювати, проведіть для себе маркетингові дослідження – почитайте пресу, довідник „Золоті сторінки”, де є інформація про компанії та фірми. Таким чином ви будете почувати себе більш упевнено, зрозумієте, хто є хто серед підприємств, які вас зацікавили, і навіть будете готові відповісти на традиційні запитання роботодавців: які перспективи ви бачите для розвитку даного бізнесу. Водночас не поспішайте відмовлятися від інших джерел інформації про вакансії Центрів зайнятості, Інтернету, приватних агентств з працевлаштування.

Можна діяти і самостійно. Деякі роботодавці дуже довго думають перед тим, як рішення про прийняття на роботу додаткового працівника стане фактом публікації в газеті або замовленням в службі зайнятості. І ваше резюме може бути дуже вчасним. Заздалегідь потурбуйтеся про рекомендаційний лист. Спробуйте запропонувати свої

послуги і тим фірмам, які відбирають претендентів з досвідом роботи. Адже і у вас є шанс переконати роботодавця, що ви серйозна людина, зацікавте його своїми знаннями, вміннями, особистими якостями.

Якщо ваші дії завершаться успіхом і ви знайдете роботу в перспективній компанії, будьте готові до того, що на період випробувального терміну вам зможуть запропонувати невисоку зарплату або не запропонують зовсім. Однак, якщо ви відчуваєте, що фірма налаштована щодо вас серйозно (вам пропонується навчання, ви проходите адаптацію), – не відмовляйтесь від цієї пропозиції. Відмову ж сприймайте як тренування перед вирішальними змаганнями. Адже ще не відомо, кому пощастило більше – вам чи роботодавцеві, який, можливо, втратив майбутнього професіонала, унікального спеціаліста, яким ви неодмінно станете. І обов'язково настане той час, коли вже ви будете ставити свої вимоги роботодавцям. Але для цього вам потрібно докласти зусиль.

Підготувала
Людмила ХАЛФІНА
за матеріалами журналу „Робота
и учеба”

Українські спудеї*

Архіви найдавніших університетів Європи зберегли безліч документів, що свідчать про надзвичайне тяжіння до науки юнаків з Києва, Батурина, Глухова, Дрогобича, Стрия, Чигирини і багатьох інших міст України.

Найдоступнішим для української молоді був Краківський Ягеллонський університет. Багато спудеїв з України навчалися у Ростолі. До Базеля, Болонї, Віттелсберга, Падуї і Парижа теж добиралося чималенько українців, які прагнули отримати вищу освіту.

Університети мали здебільшого чотири факультети: підготовчий (вільних мистецтв) і три вищих (права, теології, медицини).

У середні віки європейські університети були подібними до ремісничих цехів (братств). Школярі прирівнювалися до учнів ремісника, бакалаври – до підмайстрів, магістри – до майстрів, а доктори – до старших майстрів.

Як сьогодні, так і у давні часи, отримавши добру європейську освіту, більшість магістрів і професорів в Україну не поверталися. Вони залишили по собі виразний слід в історії науки і культури, перебуваючи за межами Вітчизни.

Від середини XVI століття в Україні

почали створювати братства, які стали осередками фахового навчання. Львівське, Луцьке і Київське братства були осередком просвітництва в Галичині, на Волині та Подніпров'ї. Братства сприяли створенню шкіл та шпиталів, фактично зобов'язавши монастирі й церкви взятися до справи освіти й охорони здоров'я, залучивши для цього капітали великопанських родин.

Шляхетний вчинок Галшки Гулевичівни, яка у 1615 році добровільно передала свої маєтності у Києві монастирю, школі й шпиталю, заклавши таким чином підмурок Київського братства, не був поодиноким.

Ще у 1576 році Костянтин-Василь, князь Острозький всіляко сприяв створенню Острозької академії, яку історики вважають першим досконалим зразком української православної школи, так званої тримовної гімназії – слов'янської, латинської і грецької. Це свідчить про те, що в давні часи наші пращури орієнтувалися на кращі зразки європейської вченості.

* так називали в давні часи студентів

Анна ЄЗЕРСЬКА

Конкурс визначив найкращих

38 студентів університету стали лауреатами конкурсу студентських наукових робіт на здобуття премії ім. Гулі Корольової.

Всього ж на конкурс було представлено 116 робіт студентів. Наукові дослідження стосувалися найрізноманітніших сфер людського життя і діяльності: соціології, культури, екології, міжнародних відносин, будівництва, архітектури, економіки, механіки, меліорації тощо.

Студенти-лауреати будуть нагороджені дипломами і грошовими преміями.

Тетяна ШАЛУШІНА

Магістрантка ІВГ – Світлана Луклянець

Перші інтерв'ю



- Світлано, де ти отримала середню освіту і чому обрала саме наш навчальний заклад?

- Я закінчила Симонівську ЗОШ у Гошанському районі з золотою медаллю. Хотіла навчатися на журналіста, але не мала такої можливості. Зупинилася на УДУВГП, куди мені порадила вступити рідна тітка, яка також навчалася у „водному” за спеціальністю „експлуатація гідромеліоративних систем”.

- Ти, напевно, і в університеті гарно вчилась?

- Так, старалася продовжувати шкільну традицію і вчитися лише на відмінно.

- Чи брала ти участь у громадському

житті інституту?

- На першому-другому курсі я займалася в танцювальному гурті „Рівненчанка”. А з кожним курсом необхідно було вчити все більше, і тому я покинула танці.

- Зараз в тебе захист магістерської роботи. Розкажи про неї.

- Тема моєї магістерської роботи, яку я виконала під керівництвом доцента Г.І.Салсає - „Регулювання водно-повітряного режиму на осушувальній системі в Дубровицькому районі”. А так як я майбутній інженер-меліоратор, майже вся робота складається з практичної частини – розрахунки, схеми, таблиці, рисунки, і лише невелика її частина – теорія.

- Поділися своїми враженнями, що сподобалось тобі у студентському житті?

- Можу сказати відверто, що студентське життя набагато веселіше за шкільне. Тут я навіть часу не мала за доміvkою сумувати. У нас була дуже дружна, весела група. Мені навіть шкода розлучатися з ними. Все ж, сподіваюсь, що навіть після закінчення університету ми хоч раз у рік будемо зустрічатися, щоб поділитися спогадами, розказати про нинішнє своє життя.

- Які в тебе, Світлано, плани на майбутнє? Будеш працювати чи,

можливо, продовжиш навчання в аспірантурі?

- Поки що точно не знаю, але, планую отримати ще одну кваліфікацію - бухгалтера-економіста.

- Чи є у тебе якісь захоплення?

- Так, я люблю писати вірші. Пропоную вашій увазі один з них:

Вечірня тиша

Розкажи мені казку, вечірня тише,
Я вслухатися буду в мелодію слів,
На душі стало легко і трохи тепліше
Від німої поезії цих вечорів

Ти розправив свої крила і виривсь
на волю
Із жагучих обійм кароокх дібров,
Піднімись в вишину, простелися по
полю,
На мій поклик відлунням озвись
знов і знов.

Нехай зорі прикрасять твої, тише,
коси,
Що розкинула ти на простори
землі,
Щоб спадали на землю сріблястії
роси,
Діамантами ставши в прозорій імлі

Розмовляла Наталія
ПАРХОМЧУК

Гирьовий спорт

12 збірних команд колективів фізичної культури брали участь у змаганнях чемпіонату м. Рівного з гирьового спорту. Збірна команда УДУВГП, до складу якої ввійшли Сергій Власюк (ФБА 2 курс), Михайло Глушенко (ФБА 3 курс), Богдан Стахнюк (ФБА 4 курс), Роман Медведчук (ФМ 3 курс), Олексій Натин (ФМ 2 курс), а також Віктор Кухочський (МФ 5 курс), Геннадій Грищенко (МФ 3 курс), Микола Левков (МФ 3 курс), Роман Тітов (ЕФ III курс), Сергій Аврамішин (ЕФ 5 курс), Сергій Чепура (ІВГ 1 курс), зайняла перше місце. Відмінно виступив на змаганнях також Роман Тітов, який вдруге в цьому році подолав норматив майстра спорту України, а Віктор Кухочський та Михайло Глушенко - вперше виконали розряд кандидата у майстри спорту. Чемпіонат України, що відбудеться в Житомирі 27 червня, визначить найсильнішого.

Євген КОМАРЕВИЧ,
старший викладач кафедри фізвиховання

Таблиця розподілу місць

IV універсиади 2002-2003 навчального року

Види спорту	Факультети						
	БФ	МФ	ЕФ	ІВГ	ФЕЗ	ФМ	ФПМ
Футбол	III	IV	I	VI	VII	II	V
Легка атлетика	I	II	III	V	IV	VI	VII
Волейбол	VII	I	VI	II	V	III	IV
Баскетбол	VI	II	IV	VII	III	I	V
Армспорт	I	III	II	IV	V	VI	VII
Гирьовий спорт	I	III	II	VI	V	IV	VII
Шахи	V	IV	I	VII	VI	III	II
Легка атлетика	I	IV	II	III	VI	VII	V
Бокс	I	V	III	II	VII	IV	VI
Кількість очок	19	23	18	35	41	29	41
Місце	II	III	I	V	VII	IV	VI

Вдалиий старт і фініш Спорт

Перемогою збірної УДУВГП з рахунком 1:0 завершилися змагання у м. Дубному з футболу, де змагалася наша команда з командою „Дубноцукорагро”.

На змаганнях з плавання – IV Універсиада мінвузу освіти і науки України, яка проходила у м. Луганську, нашу область, (і, зокрема, наш університет) представляв Антон Сачук, студент третього курсу спеціальності „Облік і аудит”. На дистанції 200 метрів батерфляем він зайняв друге місце, виконали норму майстра спорту, на стометрівці тим же стилем - третє місце, на 200 метрів комплексним плаванням здобув також третє місце.



„Трибуна студента”
газета Українського державного
університету воєного господарства та
природокористування
Виходить один раз в місяць
РВ112.28.02.94

Автори матеріалів відповідають
за достовірність наведених фактів.
Редакція не завжди поділяє позицію
авторів публікацій.

Редактор
ЛЮДМИЛА СТУПЧУК.
Адреса редакції:
33000, м.Рівне, вул.Соборна 11, УДУВГП.

Газета зверстана в Центрі міжнародних та регіональних зв'язків
Українського державного університету воєного господарства та
природокористування. Обсяг 1,0 друк.арк.Тираж 200.
Видруковано в УДУВГП.
Комп'ютерний набір та комп'ютерна верстка - Світлана Андрощук,
Наталія Пархомчук. Зам. № 1418.